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· Vortrag über den Camino Primitivo am Montag, 25. März 2019
· Dieser Jakobsweg ist wohl der älteste und ursprünglichste Jakobsweg.Er zählt zu den schönsten Pilgerwegen.  
· Der 370 Km lange Weg windet sich durch die Berge von Asturien und Galicien. 
· Der Weg beginnt in Oviedo und führt durch Wälder, Wiesen, Hohlwegen, verschlungenen Pfade und Bergpässe  nach Santiago. Weiter geht es dann nach Muxia an die Atlantikküste.
Hans Ries und Franz Blaeser berichten über dieses schöne Erlebnis.  

Im Rahmen der Ehrenamtsinitiative  " Ich bin dabei " findet das nächste Treffen  Pilgerforum Andernach und Umgebung statt. Der Termin ist am  Montag den 25.03.2019 von 19.00 Uhr bis 21.00 Uhr im Haus der Familie im 1. Obergeschoss der  Stadthausgalerie  in Andernach Eingang: Gartenstraße 4 oder von der Ladenstraße aus in  56626 Andernach. Jeder ist herzlich willkommen. Das Treffen ist kostenfrei.

Das Pilgerforum Andernach und Umgebung findet immer am letzten Montag im Monat im Haus der Familie in Andernach Gartenstraße 4 von 19.00 Uhr bis 21.00 Uhr statt.  
Parkmöglichkeit im Parkhaus Am Stadtgraben 57
 
Auskünfte erteilt: Franz Blaeser Im Brandweiher 1 in 56626 Andernach
Tel.: (0 26 32 ) 7 18 06  
E-Mail: Franz.Blaeser@t-online.de
 
Das Pilgerforum will eine Plattform, ein neues Gesprächsforum für Interessiert bieten, Erfahrungen mit den eigenen - inneren und äußeren - Wegen auszutauschen. Hier sind zunächst diejenigen angesprochen die sich tatsächlich auf einen Pilgerweg gemacht haben oder begeben wollen. Vielleicht kann es uns helfen im Austausch über unsere ganz verschiedenen Pilger- und Lebenswege mit Gleichgesinnten und Suchenden zu reden, unsere Fragen zu teilen und so manche überraschenden kleine Wunder am Wegesrand zu bestaunen. Ermutigen wir einander, immer wieder zum Aufbruch ins Ungewisse! Ein solcher Aufbruch ist auch dieses Pilgerforum: Ein Weg der sich im Gehen und Unterwegs sein entwickeln wird. Gehen Sie mit.
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